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RjeSenje

e /adatak ¢emo rijesiti na tri razli¢ita nadina.
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4—x 0

e Potrebno je skratiti zajedni¢ku nulto¢ku x = 4 od brojnika i
nazivnika.

e Sljedeca tri nadina pokazuju razli¢ite ideje kako to mozemo
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a>—b?>=(a—b)(a+b)

Prvi nacin
e Faktorizacija nazivnika preko formule za razliku kvadrata
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Drugi nacin
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Zadatak 2

Izracunajte sljedece limese:

S|
a) lim Al

x——1x2 —x—2

3
1
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x—2— X2 — x — 2

S+1
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x—2+ x2 — x — 2
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i x3+1
m —————— =
x—=2— x2 —x —2

e Kako x — 2—, tada je x jako blizu broja 2 s lijeve strane.
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e Kako x — 2—, tada je x jako blizu broja 2 s lijeve strane.

e Dakle, uvrstimo x = 2 u izraz i imamo na umu da je to broj koji je manji
od 2 i jako blizu broja 2 (npr. 1.99).
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Zaklju€ujemo da je x2 — x — 2 jako blizu broja 0 takoder s desne (plus)
strane. Na primjer, 2.012 — 2.01 — 2 je jako blizu 0 i veéi je od broja 0.
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10+

U to¢ki x = 2 funkcija f

uklonjiv prekid ima prekid druge vrste
utotkix=—1 27




trecCi zadatak



Zadatak 3

Izralunajte sljedece limese:

v1+2x —3

a) lim

x—~+00 \/_—2

. V1+2x -3
b) lim Y- X2

x—4 \/_—2
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Rjesenje

a)

12/53



Rjesenje

a)

o VIEX-3
e x—2

818

12/53



Rjesenje

a)

o Najveéa potencija u brojniku je v/x.

. \/1+2x—3%
s lim
X—>+00 \/_—2

818

12/53



Rjesenje o Najveéa potencija u brojniku je v/x.

a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

. \M+Qx—3
s lim
X—+00 \/_— 2

818

12/53



Rjesenje o Najveéa potencija u brojniku je v/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

. \M+Qx—3
s lim
X—+00 \/_— 2

818

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 VvV1+2x -3

— s lim — = |im
o0 X—+00 \/_ -2 X—+00

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

14 2x 3
00 . V/1+4+2x-3 : X VX
— A I|m _— = I|m
00 x—foo /X —2 x—s+00

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
:
S
Sl

00 VvV1+2x -3

— s lim — = |im
o0 X—+00 \/_ -2 X—+00

SIS
Sl

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
:
S
Sl

00 ) vV1+2x -3 ) NES
— W ||m _— = ||m =
00 x—foo /X —2 x—foo /X 2
VX X
= |im
X——+00

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je 1/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
i
S
Sl

50 _ \/1+2x—3% . a
— A I|m _— = I|m
00 x—foo /X —2 x—s+00

1+2x_ 3
V. x VX

SIS
Sl

= lim
X—+—+00

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je 1/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
i
S
Sl

0 \/1+2x—3% B

s G YEE2XZ3T VX =
x X—+00 \/_—2 X—+00 \/)_( 2
VXX
/14 2x 3
= lim X VX
X——+00

1—

=k

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
i
S
Sl

0 \/1+2x—3% B

s G YEEXZ3T VX =
x X—+00 \/_—2 X—+00 \/)_( 2
VXX
/14 2x 3
= lim X VX = lim

X——+00 X——+00

1—

=k

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
i
S
Sl

0 \/1+2x—3% B

— o lim —— = |im VX =
x X—+00 \/_ — 2 X—+00 \/)_( 2
VXX
/14 2x 3 1+2 3
= lim X VX = lim X VX

X——+00 X——+00

1—

=k

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

S
i
S
Sl

0 \/1+2x—3% B

— o lim —— = |im VX =
x X—+00 \/_ — 2 X—+00 \/)_( 2
VXX
/14 2x 3 1+2 3
= lim X VX = lim X VX

X——+00 X——+00

1—

=k

12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 ] v1+2x—3%

— v lim [im \/; X _
00 X400 \/_ -2 x—+400 \/)_< 2
VX X
14+ 2x 3 1 49 3
X VX X X
= lim 5 = lim 5 =

X——+00 1- “ X——+00 1— 2
X X
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Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 \/1+2x—3%

— v lim = [im

vitex—2 VX

o0 X—+00 \/_ -2 X—+00 \/)_(
VX

1

X

/14 2x 3
= lim X \/)_(: lim =
X——+00

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 ] \/1+2x—3%

— v |lim [im \/)_( X _
00 xotoo /X —2  xoteo 4 x 2
VX X
14 2x 3 1 49 3
: X VX . bs %
= lim = lim =
X——+00 2 X—r+00 2
1—-— 11— —
VX X

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) e Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 ] \/1+2x—3%

— v |lim [im \/)_( X _
00 xotoo /X —2  xoteo 4 x 2
VX X
14 2x 3 1 49 3
: X VX . bs %
= lim = lim =
X——+00 2 X—r+00 2
1—-— 11— —
VX X

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 ] \/1+2x—3%

— v |lim [im \/)_( X _
00 xotoo /X —2  xoteo 4 x 2
VX X
14 2x 3 1 49 3
: X VX . bs %
= lim = lim =
X——+00 2 X—r+00 2
1—-— 11— —
VX X

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 00 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 \/1+2x—3% X

— v lim = [im

vitex—2 VX
o0 X—+00 \/_ -2 X—+00 \/)_(

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 00 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 \/1+2x—3% X

— v lim = [im

vitex—2 VX
o0 X—+00 \/_ -2 X—+00 \/)_(

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 00 12/53



Rjesenje e Najveca potencija u brojniku je y/x.
a) o Najveéa potencija u nazivniku je y/x.

e Dijelimo brojnik i nazivnik s /x.

00 \/1+2x—3% X

— v lim = [im

vitex—2 VX
o0 X—+00 \/_ -2 X—+00 \/)_(

i c
im —=0, c,peR,p>0
FAED 00 12/53



a“c —

b?> = (a— b)(a+ b)
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b)fjl_,w zax=4 dobivamog
’ \/1+2x—3_
xl—n;ll \/_—2

a“c —

b?> = (a— b)(a+ b)

13/53



2—b*=(a—b)(a+b
b)grl_,w za x = 4 dobivamo g a (a )(a + )
V14+2x—3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
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b) 0 a®> — b*=(a—b)(a+b)

{\J_,\IV za x = 4 dobivamo —
’ V14+2x—3 i V14+2x—3
m = .

x—4 \/_—2 _xl—>nl \/_—2

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.

13/53



b) 0 a®> — b*=(a—b)(a+b)

{\J_,\IV za x = 4 dobivamo —

voV/14+2x—3 . V1I+2x—3 V14+2x+3
m — = m . .
x—4 \/_—2 x—4 \/_—2

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.

e Racionaliziramo brojnik
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b) 0 a®> — b*=(a—b)(a+b)

{\J_,Jvzax—4dobivamo
. Vv1+2x -3 - V1I+2x—-3 14+2x+3
xoh X2 xod x—2 VIt 2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.

e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a®> — b*=(a—b)(a+b)

{\J_,Jvzax—4dobivamo
Do VTEax-3 . VIT0x-3 VIE2x+3
b X =2 o X =2 VX+2 T+ 2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik
13/53



b) 0 a®> — b*=(a—b)(a+b)

{\J_,Jvzax—4dobivamo
,m\/1—|—2x—3 ,m\/1+2x—3 v14+2x+43 VX +2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX2 V1F2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
13/53



b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
13/53



b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI42x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 /X =2  xoh x—2 VX +2 VI+2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
o X =2 xod oy /x—2 VX2 VI+2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
13/53



b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo

L oVIH+2x—3 L VI42x—3 V142x43 X +2
x4 /X =2  xoh x—2 VX +2 VI+2x+3
B m(1—|—2x)—9 VX +2

T x—d x—4 v1+2x+43

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

iy (1 H2X) =9 VX 42 _ fim
x4 X —4 m—|—3_x—>4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 . 2x—38
= lim . = |im
x—4 X —4 vV14+2x+3 x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo

,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3
(1+2x)—9 VX +2 . 2x—38

= lim . = lim

x4 x—4 V1+2x+3 x4 x —4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= |IIm . = 11im .
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= m . = IIm . g
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

= lim
x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

i (1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx4 2
= im . = IIm . fr—
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3
2. (x —
= lim (x—4)
x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a®> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

i (1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx4 2
= im . = IIm . fr—
x=4  x—4 V14+2x+3 x=4 x—4 /1+4+2x+3
2-(x—4)

x—4 x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= m . = IIm . g
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

2-(x—4) VX +2
x4 x—4  \/1+2x+3

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 X —2  xoh \/x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= m . = IIm . g
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

2-(x—4) VX +2 i
. = lim
x—4 x—4 vV1+2x+3 x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 /X =2  xoh x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= m . = IIm . g
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

2 (x—tt) VX +2
x—4  Xe= vV1+2x+3 x—4

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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b) 0 a’> — b>=(a—b)(a+b)

{rl_,wzax—4dobivamo
,m\/1+2x—3 L VI+2x =3 V1+2x+3 VX+2
x4 /X =2  xoh x—2 VX +2 VI+2x+3

(1+2x)—9 VX +2 i 2x — 8 Vx+2
= m . = IIm . g
x4 x—4 V1+2x+3 x4 x—4 /1+2x+3

2 f=) X2 Iimz-(\/>_<+2)

= |lim

x4 x=# T 2x+3 xt

e Racionaliziramo brojnik i nazivnik preko formule za razliku kvadrata.
e Racionaliziramo brojnik i popravimo $to smo pokvarili.

e Racionaliziramo nazivnik i popravimo $to smo pokvarili.
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Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.

=Ina
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 J(I_% o
Y4925 B4 05 |x—6=t x=t+6
Iim —-— = lm—— =
x—6 3x — 18 x—6 3(x—6) x—6, t—0
’ 5(t+6)—4 — 925 ’
— 3t N 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.
Tada je x =t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% o
Y425 0 B4 _25 Ix—6=t x=t+6
Iim —-— = lm—— =
x—6 3x — 18 x—6 3(x—6) x—6, t—0
5(t+6)—4 — 925 5t+2 — 925
—lim> 2 jjm 2
t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.
Tada je x =t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% .
Y425 0 B4 _25 Ix—6=t x=t+6
Iim —-— = lm—— =
x—6 3x — 18 x—6 3(x—6) x—6, t—0
5(t+6)—4 — 925 5t+2 — 925
=lm—————— = lim— = lim
t—0 3t t—0 3t t—0

Stavimo supstituciju x — 6 = t.
Tada je x =t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% .
Y425 0 B4 _25 Ix—6=t x=t+6
Iim —-— = lm—— =
x—6 3x — 18 x—6 3(x—6) x—6, t—0
5(t+6)—4 — 925 5t+2 — 925
=lm—————— = lim— = lim
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.
Tada je x =t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% .
Y425 0 B4 _25 Ix—6=t x=t+6
||m _— = m —— =
x—6 3x — 18 x—6 3(x—6) x—6, t—0
5(£76)~4 — 25 5t+2 — 25 5t 52 — 25
=lim— = lim— = lim —
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.
Tada je x =t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.

=1Ina

25/53



b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
x—0 X
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Iim —— = Im ——— = —
5(tH6)~4 _ 25 5112 — 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t
= |lim
t—0

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
x—0 X
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Iim —— = Im ——— = —
5(t+6)—4 _ 25 5t+2 _ 25 5t.52 — 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t
= |lim
t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
x—0 X
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Iim ———= lm —— = —
5(t+6)—4 _ 25 5t+2 _ 25 5t.52 — 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t
t_
~lim 25 (5 1)
t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

Konaéno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Im ——— = lm ——— = —
5(t+6)—4 _ 25 5t+2 _ 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t
. 25 (5t — 1) 25 .
= |lim = — |im
t—0 3t 3 t—0

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Im ——— = lm ——— = —
5(tH6)~4 _ 25 5112 — 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Im ——— = lm ——— = —
5(tH6)~4 _ 25 5112 — 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

25/53



b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Im ——— = lm ——— = —
5(tH6)~4 _ 25 5112 — 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Im ——— = lm ——— = —
5(tH6)~4 _ 25 5112 — 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Prvi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo 0 )|<I_% . =Ina
Y px4 25 o B4 _25 |x—6=t x=t+6
Iim —— = Im ——— = —
5(t+6)—4 _ 25 5t+2 _ 25 5t.52 25
=lim—=lm—=Im— =
t—0 3t t—0 3t t—0 3t
2 t_1 2 t_1 2
:|im—5 (5 ):—5||m5 :—5|n5
t—0 3t 3 t=0 t 3

Stavimo supstituciju x — 6 = t.

Tada je x =t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = x — 6 slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin . a -1
x—0 X

i 525
06 3x — 18
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b) Drugi natin

¥ B4 _ 25
lim

za x = 6 dobivamo g

x—6 3x —18

x—0

X
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b) Drugi natin

lim

x—6 3x —18

za x = 6 dobivamo g

5425  [3x—18=t

x—0

X

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =1Ina
0 x—0 X
b o4 05 3x—18=t, x=1t+6
||m—: = 3
x—6 3x — 18

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

e Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =1Ina
0 x—0 X
x—4 _ _1
o825  [3x-18=1t x=1t+6
o6 3x—18 ‘6

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
e Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.
e Kada je x jako blizu 6,
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =1Ina
0 x—0 X
x—4 _ _1
o825  [3x-18=1t x=1t+6
x6 3x — 18 x—6, t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
e Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.
e Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

26 /53



b) Drugi natin 0 . a -1

za x = 6 dobivamo — lim
0 x—0 X
x—4 _ _].
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
6 3x—18 x—6, t—0 N

= lim
t—0

Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

=Ina
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b) Drugi natin 0 . a -1

za x = 6 dobivamo — lim
0 x—0 X
x—4 _ _].
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
6 3x—18 x—6, t—0 N

= lim
t—0 t

Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

=Ina
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b) Drugi natin 0 . a -1

za x = 6 dobivamo — lim
0 x—0 X
x—4 _ _].
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
6 3x—18 x—6, t—0 N

5(%t+6)74__>25
= lim

t—0 t

Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.
Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.
Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

=Ina

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
x—4 _ _].
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
x~6 3x — 18 x—6, t—0 N

_ 5(36)4 o5
= |lim = lim
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
x—4 _ _].
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
x~6 3x — 18 x—6, t—0 N

o o5(3t+0)4 _o5
= |lim = lim
t—0 t t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
x—4 _ _ 1

o8- [3x—18=1t x=1t46]_

6 3x—18 x—6, t—0 N
5364 _p5 53295
— ||m = ||m —

t—0 t t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina

0 x—0 X

x—4 _ _ 1
o8- [3x—18=1t x=1t46]_
6 3x—18 x—6, t—0 N

1 1
— ||m = ||m _— = ||m
t—0 t t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina

0 x—0 X

x—4 _ _ 1
o8- [3x—18=1t x=1t46]_

x~6 3x — 18 x—6, t—0

1 1
— ||m = ||m _— = ||m
t—0 t t—0 t t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= lim =lim —— = lm —
t—0 t t—0 t t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

=Ina

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t

= lim
t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t

= lim
t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1
25 . (5? _ 1)
= |lim
t—0 t

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1
25 (5? _ 1)
= |lim = 251im
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1, 1\t
25 (53 — 1) (53) 1
= |lim = 251im
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1, 1\t
25 (53 — 1) (53) 1
= |lim = 251im
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1, 1\t
25 (53 — 1) (53) 1
= |lim = 251im =
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1, 1\t
25 (53 — 1) (53) 1
= |lim = 251im =25
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ina
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _

6 3x—18 x—6, t—0 N
5504 o5 53t2 o5 A3t.R2_ 05
:IIFTE) :||rr(|)—:||n L =

t— t t— t t— 2—53
1, 1\t
25 (53 - 1) (50) -1 1
= lim = 25Iim =25In53
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t

log, x* = k log, x

= lim =
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t + 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.
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b) Drugi natin 0 a—1

za x = 6 dobivamo — lim =Ilna
0 x—0 X
525 [3x—18=t x=1t+6| _
6 3x—18 x—6, t—0 N
o 5(3t6)~4 95 B3t*2_95  53t.52_ 25
= |lim =lim—--:_=lm— =
t—0 t t—0 t t—0 t
1, Nt log, x* = k log, x
25 (53 - 1) (50) -1 1
= |lim = 251im =25In53 = —Inb
t—0 t t—0

e Stavimo supstituciju 3x — 18 = t.

Tada je 3x = t + 18 pa dijeljenjem s 3 dobivamo x = %t —+ 6.

Kada je x jako blizu 6, tada iz t = 3x — 18 slijedi da je t jako blizu 0.

Kona&no, svodimo limes na novu varijablu t.

26 /53



F(x) = 54— 25 20
3x — 18 " .
uklonjiv prekid
17+ u tocki x =6
25
? In5
10 1
5 4
-6 —4 -2 2 4 6 =

27/53



Sesti zadatak



Zadatak 6
Izracunajte sljedele limese:
t </ _
a) lim X ) i vx+4-2
x—=0 X

b) lim sin (2x — )

Mg

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =—
x—=0 X
b) lim sin (2x — )
x—Z T
2 tg (x 2)
Rjesenje

a)

. tgx
lim =— =
x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =
x—=0 X
. sin(2x—m
b) lim ———S——————‘l
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
|i§tg—x _

x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

) i tg x
a m —
x—=0 X c
. sin(2x—m
b) lim ———S——————‘l
“Eig(x-3)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a) 5
ootgx .
[im =— = lim

x—0 X x—0

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t \/ —
a) lim X lim vx+4-2

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rjeéenje za x = 0 dobivamo g

a) 5
ootgx .
[im =— = lim

x—0 X x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t \/ —
a) lim &% ) i vx+4-2

X0 X x—0  sinbx
. sin(2x—m
b) lim ¥
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
5 sin x

Jgx
lim == = lim £95X_
x—0 X x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c |imL"2

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rjeéenje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c |imL"2

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rjeéenje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x

Jtgx
lim =22 = |im —€95X —
x—0 X x—0 X x—0

sin x

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rje§enje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x

. tgx . .
lim == = |lim 95X — |im
x—=0 X x—0 X x—0 X COS X

sin x

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rje§enje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x
o tgx ) ) sin x
lim == = |lim 95X — |im =

x—0 X x—0 X x—0 X COS X

()

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rje§enje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x
o tgx ) ) sin x
lim == = |lim 95X — |im =

x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x
= |lim | —
x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
" (c—3)
Rje§enje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x
o tgx ) ) sin x
lim == = |lim 95X — |im =

x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x
=|lim (| ——-
x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
s (c—3)
Rjeéenje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x
t sin x

lim == = lim -€93X_ — |im =
x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x 1
=lim(—-
x—0 X  COsSX

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t </ _
a) Iimg c IimLH

x—0 X

sin (2x —
b) fim S =7)
s (c—3)
Rjeéenje za x = 0 dobivamo g

a)
5 sin x
t sin x

lim == = lim -€93X_ — |im =
x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x 1
=lim { —- =
x—0 X  COsSX

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t \/ —
a) lim X lim vx+4-2

X0 X x—0  sinbx
. sin(2x—m

b) ||r’r37¥
“Eig(x-3)

RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
f;t sin x

) . i sin x
lim == = |lim 95X — |im =
x—=0 X x—0 X x—0 X COS X
. sin x 1 . sinx
=|lim (| ——- = |lim —
x—0 X COS X x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t \/ —
a) lim X lim vx+4-2

X0 X x—0  sinbx
. sin(2x—m

b) ||r’r37¥
“Eig(x-3)

RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
f;t sin x

) . i sin x
lim == = |lim 95X — |im =
x—=0 X x—0 X x—0 X COS X
. sin x 1 . sinx
=|lim (| ——- = |lim — -
x—0 X COS X x—0 X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

t \/ —
a) lim X lim vx+4-2

X0 X x—0  sinbx
. sin(2x—m

b) ||r’r37¥
“Eig(x-3)

RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
5 sin x
t sin x

lim == = lim -€93X_ — |im =
x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x 1 . osinx . 1
=|lim (| ——- = |im - lim

x—0 X x—0 COS X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx VX T 42
a) lim = c) lim L

=0 X x—0  sinbx

sin (2x —

b) fim S =7)

e 3) |

||m05'”_x —1

L. x=0 X
Rjesenje za x = 0 dobivamo g

a)
§ sin x
t sin x

lim == = lim -€93X_ — |im =
x—0 X x—0 X x—0 X COS X

. sin x 1 . osinx . 1
=|lim (| ——- = |im - lim =

x—0 X x—0 COS X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =
x—=0 X
. sin(2x—m
b) lim ———g——————‘l
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
/

lim —=— = lim
x—0 X x—0

sin x
[m — =1
x—0 X

sin x

= |lim =

x—0 X COS X

1

- lim =1

x—0 COS X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =
x—=0 X
. sin(2x—m
b) lim ———g——————‘l
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
/

lim —=— = lim
x—0 X x—0

sin x
[m — =1
x—0 X

sin x

= |lim =

x—0 X COS X

1

- lim =1-

x—0 COS X

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =
x—=0 X
. sin(2x—m
b) lim ———g——————‘l
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
/

lim —=— = lim
x—0 X x—0

sin x
[m — =1
x—0 X
. sin x
= |lim =
x—0 X COS X
) 1 1
- lim =1-
x—0 COS X cos0

28/53



Zadatak 6

Izracunajte sljedele limese:

. tgx
a) lim =
x—=0 X
. sin(2x—m
b) lim ———g——————‘l
“iig(x—7)
RjeSenje |, , _ ¢ dobivamo g

a)
/

lim —=— = lim
x—0 X x—0

sin x
[im —=1
x—0 X
. sin x
= |lim =
x—0 X COS X
) 1 1
- lim =1- =1
x—0 COS X cos0

28/53



pifaad Aifuopin

0=x _V_wsj

29/53



Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. Sln X
im — =1
x—0 X

30/53



Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. Sln X
im — =1
x—0 X

30/53



Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. Sln X
im — =1
x—0 X

30/53



sin x

m—=1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim — =1

x—0 X

sin ax ax = t, x=1
m _= a
X x—0

30/53



sin x

m—=1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim — =1

x—0 X

sin ax [ax =t x= 5]
m _= a

X x—0, t—0

30/53



sin x

m—=1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim — =1

x—0 X

sin ax ax = t, x=1 .
m = a|=Ilim——

X x—0, t—=0 =0

30/53



Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim LB =1
x—0 X

30/53



Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim LB =1
x—0 X

30/53



X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

x—0 X

. sinx
lim — =1

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax =1t, x= t .
al=Iim

x—0, t—0 =0

sint

|+

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax =1t, x= t .
al=Iim

x—0, t—o0| 0 f
a

sint

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
t

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax =1t, x= t .
al=Iim

x—0, t—o0| 0 f
a

sint

=a-lim——
t—0

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lim——
t—0

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lim——
t—0 ¢

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lim—— =
t—0 ¢

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lim— =2
t—0 ¢

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lim— =2
t—0 ¢

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



sin ax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

t

ax=1t, x=-= . sint
a|=Ilim
x—0, t—0 =0
a
sint
=a-lm—=2a-1
t—0 ¢

= lim

t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

asint
— =

30/53



tg x . . . sinx

lim =— =1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim ——= =1
x—0 X x—0 X
sin ax ax=1t, x= t . sint asint
li = al=Iim = li =
x—0 X X — O, t—0 t—0 - t—0 t
a
. sint
=a-lm——=a-1=a
t—0 t

30/53



tg x . . . sinx

lim =— =1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim ——= =1
x—0 X x—0 X
sin ax ax=1t, x= t . sint asint
li = a|=lim—— =i =
x—0 X X — O, t—0 t—0 - t—0 t
a
| sint 1
=a:lm—=a-1=a
th0 ¢t lim sinax
x—0 X

30/53



tg x . . . sinx

m—=1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim ——= =1
x—0 X
sin ax ax=1t, x= t . sint asint
= a|=Ilim = [i =
x—0 X X — O, t—0 t—0 - t—0 t
a
| sint 1
=a:lm—=a-1=a
th0 ¢t lim sinax
x—0 X

tgax

x—0 X

30/53



tg x . . . sinx

m—=1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim —= =1
x—0 X
sin ax ax=1t, x= t . sint asint
= a|=Ilim = [i =
x—0 X X — O, t—0 t—0 - t—0 t
a
| sint 1
=a:lm—=a-1=a
th0 ¢t lim sinax
x—0 X

tgax |ax=t

x—0 X

30/53



sin x

Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim — =1
x—=0 X
ax=t, x=1 . sint asint
a|=Ilim 7 = lim =
X — O, t =0 t=0 & t—0 t
a
| sint 1
=a-lm—=a-1=a
Y [ SNaX _
x—0 X

30/53



[im
x—0

X

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim—— =
t—0 ¢
ax:t,x:E
a
x—0

sin x

im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax =t,
x — 0,
= a-

sin x

im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim—— = 1=a
t—0 ¢
ax:t,x:E .
al=I|lim——
t—0

x—0, t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim——
t—0 ¢
ax =t, x=1=
a

x—0, t—0

t—0

sin x

im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim——
t—0 ¢
ax =t, x=1=
a

x—0, t—0

t—0

sin x

im — =1
x—0 X

30/53



sin x

lim =— =1 Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim —= =1
x—0 X x—0 X
sin ax ax=1t, x= t . sint asint
[i = a|=Ilim 7 = =
x—0 X X — O, t—0 t—0 - t—0 t
a
| sint 1
=a-lm——=a-1=a
th0  t lim sin ax _
x—0 X
. tgax ax = t, x=1 tgt
[im = al= hnw——?— = lim ——
x—0 X X — 0’ t—0 t—0 - t—0
a

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim—— = 1=a
t—0 ¢
_ ot
ax =1t x= - tgt
al=Ilim— — =
x—0, t—0 =0
a

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim—— = 1=a
t—0 ¢
_ ot
ax =1t x= - tgt
al=Ilim— — =
x—0, t—0 =0
a

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

. sint
=a-lim—— = 1=a
t—0 ¢
_ ot
ax =1t x= - tgt
al=Ilim— — =
x—0, t—0 =0
a

=a-lim—
t—0

. sinx
lim — =1
x—0 X
asint
t
. sinax
lim =3
x—0 X
atgt
t

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
tgt
=a-lim —
t—0

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a-lim —
t—0 ¢

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a-lim— =
t—0 ¢

. sinx
lim — =1
x—0 X

asint
t
. sinax

lim =3
x—0 X

atgt
t

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a-lim— =
t—0 ¢

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a-lim— =
t—0 ¢

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a I|mi: 1
t—0 ¢

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



x—0

tgax

X

Neka je a € R\ {0} proizvoljan.

ax=t x=1 tgt
al=Ilim— — =
x—=0, t—=0 =0 -
a
. tgt
=a I|mi: 1=2a
t—0 ¢

. SInX
im — =1
x—0 X

30/53



sin x

Neka je a € R\ {0} proizvoljan. lim — =1
x—=0 X
ax=1t x=1* ._sint _ asint
al=lim——=li =
x—=0, t—0] =0 2 =0t
a
| sint 1
=a-lm—=a-1=a
A [ SNax _
x=0 X

ax =t, x=1= gt atgt
al=Im—=
x—0, t—0] 0 - =01
a
. tgt
=a I|mi: 1=2a
t—0 ¢

30/53



b) Prvi natin

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

e Stavimo supstituciju x — % =i

31/53



b) Prvi natin _ T b 0
za x = > dobivamo 0

e Stavimo supstituciju x — % =i

o Tadajex:tJr%.

31/53



b) Prvi natin _ T b 0
za x = > dobivamo 0

e Stavimo supstituciju x — % =i
e Tada je x = t+%.

e Kada je x jako blizu T,

31/53



b) Prvi natin _ T b 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X—Ezt,xzt—l—g

lim ——=~ = 2 -
Xﬁitg<x_%> X =3, t—0

e Stavimo supstituciju x — % =i

e Tada je x = t+%.

e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

31/53



. «s 0
b) Prvi natin 73 x — g dobivamo &

lim = 2 i _
jus T s

X%2tg<x_§> X2, t=0

= lim

t—0

e Stavimo supstituciju x — % =i

e Tada je x = t+%.

e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



. «s 0
b) Prvi natin 73 x — g dobivamo &

lim = 2 i _
jus T s

X%2tg<x_§> X2, t=0

= lim

t—0 tgt

e Stavimo supstituciju x — % =i

e Tada je x = t+%.

e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T on 0
za x = > dobivamo 0

lim = 2 i _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
sin <2~ <t—i— E) —7T)
. 2
= lim
t—0 tgt
e Stavimo supstituciju x — % =i
o Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T dobi 0
za x = > dobivamo 0

lim = 2 i _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
sin <2~ <t—i— E) —7T)
= lim = lim
t—0 tgt t—0
e Stavimo supstituciju x — % =i
. Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



. ws 0
b) Prvi natin 73 x — g dobivamo &

sin (2x — ) X—Ezt,xzt—l—g

im —2 = 2 _ _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
sin <2~ <t—i— E) —7T)
= lim = lim
t—0 tgt t—0 tgt
e Stavimo supstituciju x — % =i
o Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — % slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T on 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X—Ezt,X:t—l—g

im —2 = 2 _ _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
: iy
, 5'n<2'<t+§>_ﬂ) . sin(2t+ 7 — )
= lim = lim
t—0 tgt t—0 tgt
e Stavimo supstituciju x — % =i
o Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — g slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T on 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X—Ezt,X:t—l—g

im —2 = 2 _ _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
: iy
. 5'”<2'<t+§>_ﬂ) . osin(2t4+m—m)
= lim = lim = lim ——
t—0 tgt t—0 tgt t—0
e Stavimo supstituciju x — % =i
o Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — g slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T on 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X—Ezt,X:t—l—g

im ———= = 2 _ _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
: iy
. 5'”<2'<t+§>_ﬂ) . osin(2t4+m—m)
= lim = lim = lim ——
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
e Stavimo supstituciju x — % =i
. Tadajex:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — g slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T on 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X—Ezt,X:t—l—g

im —2 = 2 _ _
jus T s
X%2tg<x_§> X2, t=0
: iy
>IN (2'<t+§>_ﬂ) . sin(2t+7 —7) sin 2t
= lim = lim = lim
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
e Stavimo supstituciju x — % =i
) TadajeX:tJr%.
e Kada je x jako blizu % tadaiz t = x — g slijedi da je t jako blizu 0.

e Konacno, svodimo limes na novu varijablu t.

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — ) X_E:tszt—i—%

lim ———— = 2 =
. s
. sm(2~<t—|—§>—7r) . sin(2t+7 —7) . sin2t
= lim = lim = lim =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
= lim ——
t—0

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

sin (2x — Xx—Z =t x=t+72
lim (2x=m) _ 2 2| =
. ™
= lim = lim =Im =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt

podijelimo brojnik

T = lim ——
i nazivnik s t t—0
. sinax tg ax
lim =a | =
x—0 X x—0 X

31/53



b) Prvi na&in

0
Za X = g dobivamo —

podijelimo brojnik

i nazivnik s t
. sinax
lim — 23
x—0 X

= 1im
t—0

) Cx _ .
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t
. sinax tg ax
lim =3 lim =
x—0 X x—0 X

T _

sin(2t + 7 — )

tgt

5=t = 3]
x—>g, t—0

= 1im
t—0

sin 2t B
tgt

31/53



b) Prvi natin

S osin(2x —m X —
lim —( ): 2
Xﬁgtg<x_%> x—Z

T _

0
za x = g dobivamo 0

t, x:t—i—%
t—0

sin(2t + 7 — )

= lim = lim
t—0 tgt t—0
sin 2t
podijelimo brojnik . t
S = lim =
i nazivnik s t t—s0 tgt
t
. sinax tg ax
lim =a| || =
x—=0 X x—=0 X

tgt

= 1im
t—0

sin 2t B

tgt

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

; _ T _ — us
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
X%%tg<x_%> X2, t=0
sin(2-(t+Z) -7
i 2 sin(2t + 7 — ) sin 2t
= Iim = 1m = |Im =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t i sin 2t
podijelimo brojuik . " om T
i nazivnik s t Tt tgt
t
. sinax tg ax
lim =a | —
x—=0 X x—0 X

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

; _ T _ — s
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
X%%tg<x_%> X2, t=0
sin(2-(t+Z) -7
, 2 sin(2t + 7 — ) sin 2t
= lim = lim = lim =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t . sin2t
o . lim
podijelimo brojnik — i t _t=0 t
inazivnikst .0 tgt . tgt
— lim ——
t t—0 t
. sinax tg ax
lim =a | —
x—0 X x—0 X

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

; _ T _ — s
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
Xﬁgtg<x_%> x—>g, t—0
sin(2-(t+Z) -7
, 2 sin(2t + 7 — ) sin 2t
= lim = lim = lim =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t . sin2t
o . lim
podijelimo brojnik — i t _t=0 t .
inazivnikst . tgt . tgf
— lim ——
t t—0 t
. sinax tg ax
lim =a | —
x—0 X x—0 X

31/53



b) Prvi natin _ T o 0
za x = > dobivamo 0

; _ T _ — us
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
X%%tg<x_%> X2, t=0
sin(2-(t+Z) -7
. ) sin(2t + 7 — ) sin 2t
= |im = lim = lim —
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t i sin 2t
podijelimo brojnik _ . "y _ oot 2
inazivnikst . tgt . tgf
— lim —
t t—0 t
. sinax tg ax
lim =a| || =
x—=0 X x—0 X

31/53



b) Prvi natin o 0
za x = > dobivamo 0

: _ T _ — us
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
X%%tg<x_%> X2, t=0
sin(2-(t+Z) —r
. ) sin(2t + 7 — ) sin 2t
= lim = lim = lim =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t i sin 2t
podijelimo brojnik _ .~ _ oot 2
inazivnikst o tgf N -1
t t—0 t
. sinax tg ax
lim =a| || =
x—=0 X x—0 X

31/53



b) Prvi natin o 0
za x = > dobivamo 0

: _ T _ — us
i sin(2x—m) |x—5=t x=t+5|
Xﬁgtg<x_%> x—>g, t—0
sin(2-(t+Z) —r
. ) sin(2t + 7 — ) sin 2t
= lim = lim = lim =
t—0 tgt t—0 tgt t—0 tgt
sin 2t i sin 2t
podijelimo brojnik _ .~ _ oot 2 _y
inazivnikst o tgf oo BE 1
t t—0 t
. sinax tg ax
lim =a| || =
x—=0 X x—0 X

31/53



b) Drugi natin
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b) Drugi na&in 72 x — g dobivamo

“mm_

xa% tg (X_ §> =
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b) Drugi nadin
) g! nac za x = g dobivamo g

m sin (2x — ) _ 2x —m =t

x—75 tg <X o )

N[

e Stavimo supstituciju 2x — 7 = t.
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Drugi nacin 0
b) ugt nac za x = g dobivamo 0

e Stavimo supstituciju 2x — 7 = t.

t+m

e Tada je 2x = t + 7 pa dijeljenjem s 2 dobivamo x = >
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b) Drugi nadin 0
) g ¢ za x = g dobivamo 0

e Stavimo supstituciju 2x — 7 = t.

e Tada je 2x = t + 7 pa dijeljenjem s 2 dobivamo x = HT”

e Kada je x jako blizu %
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b) ugt nac za x = g dobivamo 0

e Stavimo supstituciju 2x — 7 = t.

t+m
—

tada iz t = 2x — 7 slijedi da je t jako blizu 0.

e Tada je 2x = t + 7 pa dijeljenjem s 2 dobivamo x =

™

e Kada je x jako blizu 5
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.. 0
b) Drugi nakin 72 x — g dobivamo

. _ _ t4m
Y osin(2x — 7 2x —m=1t, x ="~
I|m¥: 2 =
Xﬁgtg<x_§> x—>g, t—0

t—0

Stavimo supstituciju 2x — 7 = t.

Tada je 2x = t + 7 pa dijeljenjem s 2 dobivamo x = HT”

tada iz t = 2x — 7 slijedi da je t jako blizu 0.

jus
X
e Konatno, svodimo limes na novu varijablu t.

Kada je x jako blizu
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T tada iz t = 2x — 7 slijedi da je t jako blizu 0.

51
e Konatno, svodimo limes na novu varijablu t.

Kada je x jako blizu
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0
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! sin (2x — ) 2x — T = t, X:H_TW
im = =
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:Ierg) - :||n%

t s T t

- tg( : 2) —
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0
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fim ST 2T = X=
X%%tg<x—§> x5 20
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t— T _ T =0 tg = = 5
tg(—2 2) g5 g5t
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b) Drugi nakin 72 x — g dobivamo o
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b) Treéi natin

T . 0
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i sin (2- (x — ))
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b) Treéi natin

frrr‘_,.v za x = g dobivamo g
i sin (2 . (x —

sin 2x = 2sin x Cos X
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b) Treéi natin

sin 2x = 2sin x Cos X

. . -
2sin <x — 5) cos (x — 5)

jus -
X7z sin <X —

Cos <X —

ijrrr‘_,.rrzaxgdobivamog

. - . _ E
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tg(x - 5)
e Pravilo pridruZivanja funkcije f na Dy se podudara s pravilom
pridruZivanja funkcije g(x) = 2sin” x &ija je domena D, = R.

k
2
uklonjive prekide, tj. moZe se dodefinirati u tim totkama tako da u

e Dakle, u svim to¢kama oblika =7 za k € Z funkcija f ima

njima bude neprekidna. To moZemo napraviti na sljedeci nacin:

R riraesy
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b? = (a— b)(a+ b)
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C) za x = 0 dobivamo g a— b= (a—b)(a+ b)
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im-— =
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e Racionaliziramo brojnik koristeci formulu za razliku kvadrata.
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za x = 0 dobivamo g
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e Racionaliziramo brojnik koristeci formulu za razliku kvadrata.

e Popravimo $to smo pokvarili

a®> — b*>=(a—b)(a+b)
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Napomena

Vx+4-2

e Domena funkcue f( ) sin 5x

je skup [—4, 400) iz kojeg su
izbalene nultotke nazivnika, tj. nultotke funkcije g(x) = sin5x
koje su vece od —4. Dakle,

Df:[—4,+oo>\{§7r:k€Z7k>—6}.
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Napomena

e Domena funkcije f(x) = V;:5X2 je skup [—4, 400) iz kojeg su
izbalene nultotke nazivnika, tj. nultotke funkcije g(x) = sin5x

koje su vece od —4. Dakle,
D,c:[—4,+c~o>\{§7r:kEZ7 k> —6}.

e U to¢ki x = 0 funkcija f ima uklonjiv prekid. Ako funkciju f u
totki 0 dodefiniramo tako da stavimo f(0) = 55, tada je funkcija £
neprekidna u tocki x = 0.
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Napomena

e Domena funkcije f(x) = V;:5X2 je skup [—4, 400) iz kojeg su
izbalene nultotke nazivnika, tj. nultotke funkcije g(x) = sin5x

koje su vece od —4. Dakle,
D,c:[—4,+c~o>\{§7r:kEZ7 k> —6}.

e U to¢ki x = 0 funkcija f ima uklonjiv prekid. Ako funkciju f u
totki 0 dodefiniramo tako da stavimo f(0) = 55, tada je funkcija £
neprekidna u tocki x = 0.

e U svim ostalim totkama oblika &7 (k € Z, k > —6, k #0)

funkcija f ima prekide druge vrste jer u tom slucaju je brojnik
razli¢it od 0 i nazivnik je jednak 0 pa su jednostrani limesi u tim

to¢kama jednaki +o0.
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Zadatak 7

Izralunajte sljedece limese:

. X—3 2x
a) xhrﬁr:]oo X —2

b) lim (1 -+ sin x)>“&~

x—0
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Zadatak 7

Izralunajte sljedece limese:

. X — 3 2x
a) lim L L _
x—Foo \ X — 2 Ako je XETOO f(x) = X!)TOO f(x) = L

tada kratko piemo (x) = L.

lim f
x—+o0

b) lim (1 + sin x)2<&

x—0
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I. X—3 2X_
x—|>rj:noo X —2 o
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a) x—too X — 2

I. X—3 2X_
X—LTOO X —2 o

=1
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Rjesenje im X 3
a) x—too X — 2

I. X—3 2X_
X—LTOO X —2 o

—1 lim 2x = +o0
- x—to0
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=1 lim (1+ —=e
a) XEF:EOO X — 2 x—rtoo x—to0 X

1% g oy
im x—3 _
x%lioo <X — 2)
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Rjesenje lim x—=3 —1 lim 2x =+c0  |im (14 l ) =e
a) x—+oo X — 2

M 2X
i x—3 i x—3
lim = |lim (1+ -1
x—+oo \ X — 2 x—+oo X — 2

X _z dodamo i oduzmemo 1

100

Izrazu
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Rjesenje lim x—3 —1 lim 2x = +o0 lim 1+ l ) =e
a) x—too X — 2 X

1% T x —3 2x x —3 2x
lim ( ) = lim (1 + — 1) =
x—+oo \ X — 2 xX—t00 X — 2

svedemo na
-1
=l 1
X—I>r:T|:100 ( + X — 2)

zajedni¢ki nazivnik
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Riegeni 3 B - X
jeseme . X =1 ﬂ)’l‘ 2X=E00  |im (14+=) =e
a) x—too X — 2 x o0 x—to0 X
1% ANVW\N

_ 3 2x N 3 2x
lim (X ) — Iim (1 L Xz 1) -
x—4o0 \ X — 2 x—=4o0 X —2

svedemo na
1 2x
= lim (1 + )
x—+o0 X =2

zajedni¢ki nazivnik
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Rjesenje lim x—3 —1 lim 2x = +o0 lim 1+ l ) =e
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1% T x —3 2x x —3 2x
lim ( ) = lim (1 + — 1) =
x—Foo \ X — 2 xX—t00 X — 2
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a) x—too X — 2 o

T 2x 2x

: x—3 ) x—3

lim ( ) = lim (1 + — 1) =
x—Foo \ X — 2 xX—t00 X — 2
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x—Fo0 X —2 x—Fo00 X — 2

100

41/53



Rjesenje
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lim

x—3 B

x—too X — 2
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lim
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x—Fo0

X
x—Foo \ X

(1+

1 2x
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_3 2x
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lim

x—3 B
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lim

= |lim
x—Fo0

X
x—Foo \ X
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Rjesenje

a)

lim

x—3 B

x—too X — 2

100

lim

= |lim
x—Fo0

X
x—Foo \ X

(1+

1 2x
x—2)

_3 2x
_2) -
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Rjesenje im X 3
a) x—too X — 2 o

T 2x 2x

: x—3 ) x—3

lim ( ) = lim (1 + — 1) =
x—Foo \ X — 2 xX—t00 X — 2

svedemo na
zajedni¢ki nazivnik

100

1\ % 1 e
= lim (1+ ) ~ lim <1+ ) _
x—+o0 X —2 x—Fo0 X — 2
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.. _ . 1\”
Rjesenje lim > 3:1 lim 2x =£00 | |im (1_|__) =e

a) x—too X — 2 x—too x—to0 X
1% T 2x 2x
. x—3 ) x—3
lim = |lim (1+ -1 =
x—Foo \ X — 2 x—=4o0 X —2

svedemo na
zajedni¢ki nazivnik

1\ % 1 e
= lim (1+ ) ~ lim <1+ ) _
x—+o0 X —2 x—Fo0 X — 2
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RjeSenje . x—3

a)

. 1\*
_ lim 2x = +o00 : il -
XEF:EOOX— 2 _1 x—too XlI)TOO (1 + X) €
1% 2 2
v /x —3\ / x—3 \ X

. ® Kada je x jako veliki pozitivni ili negativni broj, tada je i

X_—_12 jako mali broj.

= lim = = num 1T =
x—+o0 X—2} x—Fo0 X—2}
an m — anm
x—2 ||m _—2)2<
-1 1 | x—>too X
= | lim 1+
x—Fo0 X —2
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RjeSenje . x—3

a)

. 1 X
_ lim 2x = £o00 ; ) -
XErZPOOX— 2 _1 x—too XlI)TOO (1 + X) €
1°° ) )
v /x =3\ / x—3 \ X

.. ® Kada je x jako veliki pozitivni ili negativni broj, tada je i

X_—_12 jako mali broj.

x—2 . 2 52 ag .o —1 | 3
. ® "7 Je reciprotna vrijednost broja o £
= lim—pr=+ = nm |1+ =
x—+o0 X—2} x—Fo0 X—2}
an m — anm
x—2 I|m __2)2<
-1 —1 | x—=doo X
=1 lim (1+
x—*+o0 X — 2
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Rjesenje |~ x-3 . im 2x=do0 iy
a) x—too X — 2
100 _'V\NW\N
T/ x =3\ [/ x-3

.. ® Kada je x jako veliki pozitivni ili negativni broj, tada je i

X_—_12 jako mali broj.

x—2 . 2 52 ag .o —1
® "7 Je reciprotna vrijednost broja o
= lim—pr=+ = nm T+
x—+o0 X—2} x—Fo0 X—2}
x—2 lim _—2)2<
—1 \ 1 | x=xo0 X7
=| Iim [1+
X—ZF00 X —2

(1 —|—jako mali broj)reuproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e
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a)

x—+oo e S

L. _ ) 1\”
Rjesenje lim x—3 1 lim 2x = +o0 lim (1 + _) —=e
X

x—too X — 2

100

T 2x 2x

: x—3 ) x—3

lim ( ) = lim (1 + — 1) =
x—Foo \ X — 2 xX—t00 X — 2

svedemo na
zajedni¢ki nazivnik

_1 2x _1 %Q»X_—_E
= lim (1+ ) ~ lim <1+ ) _
x—Fo0 X —2 x—Fo00 X — 2

—2x

x—2 lim 5
-1 —1 | x—*oo X
e [ ||m <1 + ) ] — e*2
X

x—+o00

(1 —|—jako mali broj)reuproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e
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lim (1 4 sin x)*“'8* =

x—0
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b) i (1+sinx) =1

x—0

)2ctgx o

lim (1 + sinx

x—0
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b)

lim(1+sinx)=1 lim (2ctgx) = £o0
x—0 x—0

lim (1 4 sin x)*“'8* =

x—0
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1
b) lim(1+4sinx) =1 lim (2ctgx) = £oo lim (1+x)x = e
x—0 x—0 x—0
100
lim (1 4 sin x)*“'8* =
x—0
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b) . . B . B ) 1
lm)(1+5|nx)—1 )I(m(2ctgx)-ioo X||_Q10(1_|_X)x —e
100
.fl . 2ctgx T .
)I(l_>mo(1—|—smx) —)I<|_r110(1+smx)
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b) Jim (1+sinx) =1

lim
x—0 x—0

1
(2ctgx) = oo lim (14 x)x = e

x—0
100

- 1

lim (1 + sinx)>“* = lim (1 + sin x)sinx
x—0 x—0
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b) . . B _ B - i
lim (1+sinx) =1 lim (2ctgx) = %00 lim (1+x)x = e
100
\[r‘l 1
lim (1 + sin x)>“8* = lim (1 4 sin x)snx 2“8~
x—=0 x—0
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b) . ) B ) o ] 1
)I(m)(l%—smx)-l XIm(2ctgx)-ioo lim (14 x)x = e

x—0
100

- 1

lim (1 + sinx)>“* = lim (1 + sin x)sinx
x—0 x—0

-2ctg x-sinx
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b)

. . ) 1
)I(m)(l%—smx)-l XIm)(2ctgx)-ioo X||_%(1_|_X)x —e
100
fl : 2ctgx _ : . .L'2ctgx-sinx o
lim (1 + sin x) = lim (1 + sin x)sinx =
x—0 x—0
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b) . . B . B ) 1
)I(m)(l%—smx)—l )I(m)(2ctgx)-ioo xh—%(lJrX)X —e
100
f'JJ : 2ctgx _ : . .L'Qctgx-sinx o
lim (1 + sin x) = lim (1 + sin x)sinx =
x—0 x—0

= [ lim (1 + sin x)siix

x—0
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b) . , B , . . 1
lﬂ)(1+5|nx)—1 )I(m)(2ctgx)-ioo lim (14 x)x = e

x—0
100

\[rr‘ 1 -2ctg x-sinx

lim (1 + sin x)*“®* = lim (1 + sin x) s~ =
x—0 x—0

1 lim (2ctg x - sinx)
— | lim (1 + sin x)az| "

x—0
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b) . , B , . . 1
)I(m)(l%—smx)-l XIm)(2ctgx)-ioo lim (14 x)x = e

x—0
1%°

& 1

: o N2ct - L \L2ctgxesi
lim (14 sinx)"“* = lim (1 + sin x)sinx =78 =
x—0 x—0
] ] 1 |im0(2ctgx-sinx)
= [ lim (1 + sin x)sinx | 7
x—0

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.
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b) . , B , . . 1
)I(m)(l%—smx)-l XIm)(2ctgx)-ioo lim (14 x)x = e

x—0
100

fl 1 -2ctg x-sinx

lim (1 + sinx)>“* = lim (1 + sin x)sinx =
x—0 x—0

Ilm (]. + Sin X)sinx x—0

1 lim (2ctg x - sinx)
N |:X*>O

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.

® Cnx je recipro¢na vrijednost broja sin x.
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b) . . B . o ] 1
lm)(1+5|nx)—1 XIm(2ctgx)-ioo X||_Q10(1+X)x —e

100

fl . 2ctgx _ : . _L'2ctgx-sinx

lim (1 + sin x) = lim (1 + sin x)sinx =

x—0 x—0

1 lim (2ctg x - sinx)
::[Ihn (1 + sin x)sinx | *7°
x—0
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b) L . B _
lm)(l +sinx) =1 le (2ctgx) = +o0 xh_%(l + X)

100

fl . 2ctgx - . .L'2ctgx-sinx

lim (1 + sin x) = lim (1 + sin x)sinx =

x—0 x—0

1 lim (2ctg x - sinx)
::[Ihn (1 + sin x)sinx | *7° =e
x—0

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.

O Fin je recipro¢na vrijednost broja sin x.

(1 —|—jako mali broj)reciproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e
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R —

e
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b) o - _ i
lm)(1+5|nx)—1 XIm(2ctgx)-ioo xh_rPo(lJrX)X — e
100
lim (1 + sin x)2% = lim (1 + sinx)sns 258X 5 —
x—0 x—0
lim (2ctg x - sinx) i COSX . gin x
|:||m (]. +SinX)SiiX x>0 — el—n:lo (2 sin x “sin )
x—0

(an)m — anm
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b) o - _ i
lm)(1+5|nx)—1 XIm(2ctgx)-ioo xh_rPo(lJrX)X — e
100
lim (1 + sin x)2% = lim (1 + sinx)sns 258X 5 —
x—0 x—0
lim (2ctg x - sinx) i COSX gin x
[Hm(l+smxﬁ; 0 :ei%@ mx5“>:
x—0
. (an)m = gm
_ el@o (2cosx)

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.

O Fin je recipro¢na vrijednost broja sin x.

(1 —|—jako mali broj)reciproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e
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b) . N : B _ 1
lm)(1+5|nx)—1 XIm(2ctgx)-ioo xh_rPo(lJrX)X — e
100
lim (1 + sin x)2% = lim (1 + sinx)sns 258X 5 —
x—0 x—0
lim (2ctg x - sinx) i COSX gin x
[Hm(l+smxﬁ; 0 :ei%@ mx5“>:
x—0

(an)m — anm

_ eli'rgo(2cosx) _ e2co50

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.
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43/53



b) . , B , . . 1
lm)(1+5|nx)—1 XIm(2ctgx)-ioo X||_Q10(1+X)x —e
100
lim (1 + sin x)2Ctgx = lim (1 +sin x)smx 2etgx-sinx _
x—0 x—0
] ] 1 )!T;‘I (2ctgx-sinx) lim (2 cos x sinx)
[Qgg(lgksn1x)anx = e x=0 =
(an)m — anm
— im(2cosX) _ 2cos0 _ 21

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.

O Fin je recipro¢na vrijednost broja sin x.

(1 —|—jako mali broj)reciproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e
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b) oy _ B _ i
lm)(1+5|nx)—1 XIIEBQCth)_iOO X|I_n>10(1+x)x e
100
lim (1 + sin x)2% = lim (1 + sinx)sns 258X 5 —
x—0 x—0
lim (2ct .
[lim (14 sin ) i Getexcsnd i, (2 g sinx) _
X—
(o) = o
_ elﬂh@cosx) _ Q20080 _ 21 _ 2

e Kada je x jako mali broj, tada je sin x jako mali broj.

O Fin je recipro¢na vrijednost broja sin x.

(1 —|—jako mali broj)reciproéna vrijednost tog jako malog broja tedi broju e

43 /53



Napomena

e Funkcija f(x) = (1 + sin x)2“%€* u svim to¢kama u kojima nije
definirana ima uklonjive prekide, tj. moZe se u njima dodefinirati
tako da bude neprekidna.
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Napomena

e Funkcija f(x) = (1 + sin x)2“%€* u svim to¢kama u kojima nije
definirana ima uklonjive prekide, tj. moZe se u njima dodefinirati
tako da bude neprekidna.

e U svim to¢kama oblika x = 2k7 za k € Z imamo neodredeni oblik
1*° koji je u ovom slu¢aju uvijek jednak e?.

e U svim totkama oblika x = (2k + 1)7 za k € Z imamo neodredeni
oblik 1> koji je u ovom sluZaju uvijek jednak e~2.

4k+3

e U svim totkama oblika x = Z2=7 za k € Z (totke u kojima je

1+ sinx = 0) imamo neodredenl oblik 0° koji je u ovom sluéaju
uvijek jednak 1. Ra&unanje takvog limesa pokazat ¢emo kasnije
pomocu L'Hospitalovog pravila.
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f(x) = (1 + sin x)2ctex

uklonjivi
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Napomena
1 X
> lim (1-+-—) =e
( 1)X x—=+o0 X
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Zadatak 8

x? —4x+3

Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = 1
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Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = P
X J—

RjeSenje

e Prirodna domena funkcije f je D = R\ {—1,1}.
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Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = %
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RjeSenje
e Prirodna domena funkcije f je D = R\ {—1,1}.

e U brojniku i nazivniku se nalaze polinomi, a polinomi su neprekidne
funkcije na svojoj prirodnoj domeni.
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Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = %
X J—
RjeSenje
e Prirodna domena funkcije f je D = R\ {—1,1}.

U brojniku i nazivniku se nalaze polinomi, a polinomi su neprekidne
funkcije na svojoj prirodnoj domeni.

Kvocijent neprekidnih funkcija je neprekidna funkcija pa slijedi da
je f neprekidna funkcija na R\ {—1,1}.

U totkama —1 i 1 funkcija f nije definirana pa nema smisla

raspravljati o neprekidnosti funkcije f u tim to¢kama.
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Zadatak 8
B x2 —4x+3

Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = P

X J—
RjeSenje
Prirodna domena funkcije f je D =R\ {—1,1}.

U brojniku i nazivniku se nalaze polinomi, a polinomi su neprekidne

funkcije na svojoj prirodnoj domeni.

Kvocijent neprekidnih funkcija je neprekidna funkcija pa slijedi da
je f neprekidna funkcija na R\ {—1,1}.

U totkama —1 i 1 funkcija f nije definirana pa nema smisla

raspravljati o neprekidnosti funkcije f u tim to¢kama.

Medutim, pitamo se moZemo li funkciju f dodefinirati u tim

tockama tako da ona bude u njima neprekidna.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = —1. Kako ¢ak niti jedan
od tih limesa nije realni broj, zaklju¢ujemo da funkcija f ima prekid

druge vrste u tocki x = —1.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = —1. Kako ¢ak niti jedan
od tih limesa nije realni broj, zaklju¢ujemo da funkcija f ima prekid
druge vrste u to¢ki x = —1. Drugim rije¢ima, kako god da
dodefiniramo funkciju f u to¢ki x = —1, ona ¢e u toj tocki uvijek

imati prekid druge vrste.

; . x2—4x+3
Jm 0= fim e =
(<12 —4-(-1)+3 8
- Cp -1 o ™
. . x> —4x+3
X*LIH]].‘F flx) = Xl:ﬂ+ x2—1
(-1 -4-(-1)+3 8
B (-1)2 -1 00—

4853



e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah
izracunati obostrani limes u toj tocki.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah
izracunati obostrani limes u toj tocki.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah

izracunati obostrani limes u toj tocki.

2
_4 _
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah

izracunati obostrani limes u toj tocki.

fim £(x) = fim 3, E=Dx =)

x—1 x—1 x2 -1 x—1 M(X —+ 1)
x—3 1-3 -2
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. Zapravo ¢emo odmah
izracunati obostrani limes u toj tocki.

2 —4x+3 —=1)(x — 3
lim f(x) = lim X WXES im =) (x = 3) =
x—1 x—1 X2 —1 x—1 (X — 1)(X —+ 1)
.. x—3 1-3 =2
= lim =——=—=-1
x=1x+1 1+1 2
e Tada za jednostrane limese takoder vrijedi “T+ f(x)=-1i
X—
X|_|>r?_ f(x) =-1.

e Stoga funkcija f u totki x = 1 ima uklonjiv prekid. Drugim
rije¢ima, ako funkciju f u to¢ki x = 1 dodefiniramo tako da
stavimo f(1) = —1, tada je funkcija f neprekidna u toj tocki.
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x2 —4x+3
5+ f(x) =
(x) 21
3 4
1 4
-7 -5 -3 3 5 7 X

U to¢ki x = —1 funkcija f
ima prekid druge vrste

\ uklonjiv prekid

utotki x =1
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Zadatak 9

Ispitajte neprekidnost funkcije g(x) = | 1
X —

RjeSenje

e Prirodna domena funkcije g je D, =R\ {1}.

U brojniku i nazivniku se nalaze neprekidne funkcije.

Kvocijent neprekidnih funkcija je neprekidna funkcija pa slijedi da
je g neprekidna funkcija na R\ {1}.

e U tocki 1 funkcija g nije definirana pa nema smisla raspravljati o
neprekidnosti funkcije g u toj tocki.
e Medutim, pitamo se mozemo li funkciju g dodefinirati u toj tocki

tako da ona bude u njoj neprekidna.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. RijeSimo se najprije
apsolutne vrijednosti kako bismo brZe odredili jednostrane limese.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. RijeSimo se najprije

apsolutne vrijednosti kako bismo brZe odredili jednostrane limese.
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e Oba jednostrana limesa postoje, ali su medusobno razli¢iti. Stoga

funkcija g ima prekid prve vrste u tocki x = 1.
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e Racunamo jednostrane limese u to¢ki x = 1. RijeSimo se najprije
apsolutne vrijednosti kako bismo brZe odredili jednostrane limese.
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X , x—1>0
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g(x) = 7= =
|x — 1] x—1 -1, x<1
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e Oba jednostrana limesa postoje, ali su medusobno razli¢iti. Stoga
funkcija g ima prekid prve vrste u to¢ki x = 1. Drugim rije¢ima,
kako god da dodefiniramo funkciju g u to¢ki x = 1, ona ¢e u toj
tocki uvijek imati prekid prve vrste (nikada nece biti neprekidna u

toj to&ki).
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g(x) = x—1| I
05 U to¢ki x =1 funkcija g
ima prekid prve vrste
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